

НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

НАЧАЛОСЬ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

На-днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ и в районе западнее г. РЖЕВ.

300 населенных пунктов и разгромлены 4 пехотных дивизии и 1 танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора ТАРАСОВА, генерал-майора ГАЛИЦКОГО, генерал-майора ЗЫГИНА, генерал-майора ПОВЕТКИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника РЕПИНА, майора ЗУБАРЕВА, полковника МАСЛОВА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника КНЯЗЬКОВА, полковника БУСАРОВА, полковника АНДРЕШЕНКО.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Готовить тракторы к весне

Передовая статья „Правды“ — 28 ноября

Болховники и колхозники, рабочие и работники совхозов и машино-тракторных станций, как и все работники колхоза, должны к весне мобилировать все свое умение и все свои силы.

Радостные вести об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда вызвали новый подъем политической и производственной активности в колхозной деревне.

Весенний сельскохозяйственный год на исходе. Мобилизуются силы для завершения всех работ, и прежде всего для своевременной сажки на заточивательные пункты зерна, технических культур, мяса и других продуктов.

В подготовке к весеннему сезону 1942 года сельским районам серьезную помощь оказали города, фабрики, заводы. Они приняли шефство над МТС, выделяя для них свободное оборудование, инструменты, ремонтные материалы из остатков и отходов, не использованных на предприятиях.

Осенью и зимой 1941—1942 гг. известную помощь в ремонте тракторов МТС и совхозам оказали комсомольские организации.

Всем этим оказавшим организационную роль подотделом, сила социалистического соревнования. Укрепилась трудовая дисциплина среди работников МТС. Новые кадры настойчиво повышали свою квалификацию.

Огромная работа предстоит машино-тракторным станциям весной. Чтобы успешно справиться с заданиями 1943 года, работники МТС обязаны улучшить техническое состояние машин и использовать весь тракторный парк.

Многие МТС, например, Орловской и Ивановской областей, учли всю важность поставленной перед ними задачи и, не теряя времени, развернули осенью — зимний ремонт тракторов.

Ремонт тракторов и других машин требует от партийных и советских организаций, земельных органов, директоров и подотделов МТС и совхозов исключительной организованности, инициативы. В довоенные годы руководители МТС и совхозов были заблаговременно централизованным снабжением запасными частями для машин и другими материалами.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижеподписанным лицам высшие начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

- Звание генерал-майора: Александрову Сергею Николаевичу, Андриеву Алексею Александровичу, Баранову Давиду Марковичу, Белину Ефиму Васильевичу, Белову Александру Ивановичу, Глаголю Виктору Сергеевичу, Денисову Михаилу Ивановичу, Дураеву Павлу Федоровичу, Дубинскому Василию Павловичу, Добровольскому Ефрему Владимировичу, Егорову Василию Владимировичу.

- Заводскому Михаилу Николаевичу Коржовскому, Николаю Николаевичу Краснову, Анатолию Андреевичу Кулезову, Апполону Давыдовичу Куприянову, Дмитрию Андреевичу Михайлову, Демису Васильевичу Павлову, Алексею Кузьмичу Подшивайлову, Денису Протасовичу Таварткиладзе, Николаю Тареловичу Худалову, Харитону Алексеевичу Цаликову, Константину Александровичу Шафаренко, Павлу Менделеевичу Шафаренко, Петру Григорьевичу.
- Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
- Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.
- Москва, Кремль. 27 ноября 1942 г.

Письмо гвардейцев

Благотворит Тбилисского паровоз-ремонтного завода имени Сталина получили письмо с фронта, от бойцов и командиров Н-ской гвардейской части.

По поручению личного состава, командир части гвардии майор т. Ганшия и заместитель командира по политчасти батальонный комиссар т. Гельфанд пишут:

«Дорогие товарищи, сообщаем, что наши подарки, присланные нам в день XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, мы получили.

Ваши подарки вдохновили бойцов и командиров на новые подвиги в борьбе против немецких оккупантов. В этот день наша часть, вступив в бой с гитлеровца-

пое оборудование, может изготовить десятки сложных деталей. Ремонт же тракторов в этой МТС ведется очень медленно и плохо. Руководители МТС и мастера следят и ждуть, когда им придется запаздывать. Заведующий мастерской Пеледин так прямо и заявил: «Изготовление запасных частей — дело хлопотливое. Мы привыкли получать готовые детали».

Такие работники, если их во-время не привать к порядку, могут забыть дело: они могут оставить поля неубранными. Местные партийные и советские организации, земельные органы, работники МТС и совхозов обязаны полностью использовать все наличные ресурсы, проявлять хозяйскую инициативу. Они должны сделать все, чтобы обеспечить ремонт тракторов и других машин запасными частями, главным образом за счет местного производства.

В подготовке к весеннему сезону 1942 года сельским районам серьезную помощь оказали города, фабрики, заводы. Они приняли шефство над МТС, выделяя для них свободное оборудование, инструменты, ремонтные материалы из остатков и отходов, не использованных на предприятиях.

Осенью и зимой 1941—1942 гг. известную помощь в ремонте тракторов МТС и совхозам оказали комсомольские организации. Комсомольцы собрали тысячи и тысячи ценных неиспользованных деталей. Эти части были пущены в ход. Нет сомнения, что комсомольцы и сейчас проявят не меньшую энергию в выполнении и сборе запасных частей. Следует лишь пожелать, чтобы партийные организации, директора и начальники подотделов МТС и совхозов поддерживали инициативу комсомольцев, оказали им всемерную поддержку.

Руководители МТС и совхозов обязаны уделять больше внимания организации труда в машино-тракторных мастерских. Там сейчас работает немало новых ремонтных рабочих. Необходимо привлекать и воспитывать молодых кадров, строго следить за качеством ремонта машин. Война требует бережного, экономного расходования средств, металла. Поэтому важно не только во-время и хорошо испарить трактор, но и сделать это с наименьшими затратами материальных ценностей.

Велики и ответственны в плане этой ремонтной кампании обязанности подотделов МТС и совхозов. Их долг — организовать действительное соревнование в мастерских, повседневно вести массово-политическую работу среди ремонтных рабочих; помочь создать условия для их высокопроизводительного труда. Эта работа подотделов будет измеряться количеством и качеством машин, изготовленных ремонтными мастерскими МТС и совхозов.

Весной в стране будет начато соревнование работников машино-тракторных мастерских и моторо-ремонтных завод. Инициаторы соревнования писали в своем обращении, что надо выискивать больше запасных частей, изготовлять детали в строго установленные сроки, дешево и хорошо, не допускать ни одной задержки в ремонте машин. Передайте мастерам и заводам указания по переходу на весеннюю кампанию.

Колхозная деревня готовится к весеннему сезону. Товарищи рабочие, специалисты и служащие МТС, совхозов, машино-тракторных мастерских и моторо-ремонтных заводов, помогите успеху колхозников, шире развертывайте социалистическое соревнование за образцовую подготовку тракторов и других машин к весне 1943 года!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 28 ноября

В течение почти на 28 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление на прежних направлениях.

В северной части города Сталинграда наши подразделения в ночное бою истребили до роты немецких солдат и офицеров и отступили от противника ряд зданий. Захвачено 8 пулеметов, 2 миномета, 3 противотанковых ружья и радиостанция. В восточной части города наши бойцы взяли до 20 домов и ближайшей противника и уничтожили свыше 100 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед. Н-ская часть разгромила батальон немецкой пехоты, убитых танков. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов. Погибло и сожжено 7 немецких танков. Наши бойцы захвачено 6 орудий, 17 пулеметов, 9 минометов, 8 автоматов и склад с боеприпасами. На другом участке советские танкетки проникли в глубину обороны противника и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров, 21 орудие, 2 батареи противотанковой обороны, 25 пулеметов и 30 автоматов.

Юго-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести успешные наступательные бои. На одном участке противник, стремясь задержать продвижение советских частей, предпринял вылазку. В трехдневном ожесточенном бою бойцы наших частей нанесли ему тяжелый урон и на плечах отступавших гитлеровцев ворвались в населенный пункт. Уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 3 исправных танка, 8 орудий, 23 пулемета, 5 минометов, склад боеприпасов и продовольственный склад. Взят пленным.

Северо-восточнее Туапсе советские бойцы овладели одной высотой, имеющей важное значение. Противник силою свыше батальона пехоты и 6 танков несколько раз атаковал наши подразделения.

Вечернее сообщение 28 ноября

В течение 28 ноября наши войска в районе г. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты Акимовский, Нижне-Гинловский, Кислов, Логовский, Ерицкий, Чилков, Шеланов, Антонов, Ромашин, Крутлянов, Небыков, Самохин, Жутуп 2-й, Нижний и Верхний Яблочный, станцию Чилкова.

27 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 48 автомашин с войсками, разбит железнодорожный состав, подожжены огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В северной части города Сталинграда наши части в результате упорных боев полностью заняли рабочий поселок. Немецкие подразделения несколько контратак, но, потеряв свыше 500 солдат и офицеров убитыми и много орудий, откатились на исходные позиции. На южной окраине города бои приобретают все более ожесточенный характер. Бойцы Н-ской части выжили гитлеровцев из 18 домов, 7 блиндажей и истребили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 9 станковых пулеметов и много боеприпасов.

Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном участке советские бойцы уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Разведывательный отряд одного нашего подразделения взорвал 5 домов и истребил несколько десятков румынских солдат.

Краснофлотцы-артиллеристы Краснознаменного Балтийского флота под командованием тов. Дмитриева подавили огонь 5 немецких дальнобойных батарей. Подразделение старшего лейтенанта Сахарова прямыми попаданиями уничтожило сильно укрепленный дот противника вместе с его гарнизоном.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, проявляет намет на одну железнодорожную станцию. Партизаны ночью ворвались на станцию, разбившись на две группы. Одна группа партизан забросала гранатами дома, в которых находились немецкий гарнизон. В то же время другая группа партизан уничтожила составы, находившиеся на станции. В результате налета уничтожено 370 немецко-фашистских захватчиков из 661 и 675 стрелковых батальонов противника, взорван эшелон с находившимися на платформах 17 самолетами, второй эшелон с бронетанками, сожжено 2 цистерны с горючим, уничтожено 2 вагона боеприпасов, 13 автомашин, подожжено несколько складов, разрушены пути и здание станции.

Северо-западнее Сталинграда, на территории, освобожденной от немецко-фашистских войск, наши бойцы обнаруживают развращающие турупы двух советских танкеток — старшего лейтенанта Михайлова и механика-водительницы Аботина. Танкетки были разбиты и попали в плен. Оперные гитлеровцы подвергли раненым советским бойцам чудовищным пыткам и замучили их насмерть.

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 28 ноября. (Спец. корр. ТАСС). После сильной артиллерийской обработки переднего края обороны противника наши части перешли в наступление. Как только артиллеристы перешли огонь в глубину вражеской обороны, советские пехотинцы ворвались в укрепленную полосу фашистов. Завязались ожесточенные схватки, в результате которых гитлеровцы, несмотря на упорное сопротивление, были отброшены на несколько километров.

Красноармейцы и командиры врывались в фашистские окопы, траншеи, блиндажи и штабные, граблями, прикладами истребляли немецких захватчиков. Вот один из удачливых офицеров ближайшей. Стены фашистского логова обнесены колючей проволокой и даже изысканными безделушками, награбленными у советских граждан. В землянках солдат на парах навалены подушки, одеяла, женское платье, шубы. Гитлеровские маразмы готовились к зиме.

Немцы глубоко взрылись в землю, обгородили колодезь проволочкой, минами, полями, опасаясь ответными точками. За линией вражеской обороны расположены десятки советских деревень, захваченных гитлеровцами. Каждая деревня была превращена в опорный пункт, группа деревень — в узел сопротивления.

Когда советские части начали наступление и прорвали первую линию немецкой обороны, гитлеровцы привели в действие все свои огневые средства. Отчаянно сопротивлялись, они предприняли частые контратаки. На машинах подбрасывались вражеские пехотинцы. Ни одна из этих контратак не увенчалась успехом. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

ЕВГ. РАТНЕР.

Северо-западнее Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков северо-западнее Сталинграда Н-ская танковая часть, преследуя отступающего противника, вынудила его серьезную потерю. Выяв оказавшее сопротивление. Заградительным огнем наших установочных противотанковых орудий фашисты пытались отразить наступление советских танкеток. Хорошо организованной разведкой командование части точно установило расположение вражеских огневых позиций и предприняло стремительную атаку.

Демонстрируя наступление на центр немецкой обороны, наши танки ударили по фланг противнику. Внезапная атака дезориентировала фашистов. Они не успели повернуть свои огневые средства против советских машин. Танковые экипажи ворвались в боевые порядки неприятеля, уничтожили фашистские пушки и ринулись в глубь фашистской обороны.

После короткого боя немцы бросались в бегство, оставив на поле сражения разбитые и уничтоженные противотанковые орудия, самолеты, пушки, минометы, винтовки и другие орудия. Разгромив позиции противника, танкетки продолжали преследовать несомненно отступающего немецкие части.

На левом фланге советские войска, соединившись с героическими защитниками Сталинграда, продолжали совместными

усилиями наносить удары врагу. Немцы упорно сопротивлялись, предпринимая контратаки за контратакой. Длительное сопротивление гитлеровцев, наши части теснят их.

В ходе боев советские бойцы захватили трофеи — 5 орудий, 51 танк, крупный продовольственный и 4 вешевых склада.

С неупущаемой расторопностью встречаются бойцы Красной Армии жителям освобожденных населенных пунктов. Там, где совсем недавно шла жаркая бой, освобожденные из гитлеровского рабства жители раскаивались своим несоблюдением — красноармейцам и командирам об ужасах немецкого плена. Наряду с вооружением, которое бросают бегущие немцы, военным имуществом, безубыточными трупам фашистов и оставшимися на произвол судьбы раненым гитлеровским солдатам наши части облагодетельствуют в подбитых автомобилях, блиндажах, дотах вражеские фашистами у советских людей вещи: одеяла, подушки, самовары. Тут же советские бойцы возвращают это имущество владельцам.

В захваченных населенных пунктах восстанавливаются органы советской власти и оказывается помощь населению, пострадавшему от гитлеровских оккупантов.

Г. МАКСИМОВ.

Передвижные лыжные школы

В крупнейших промышленных городах Урала, Сибири и Дальнего Востока в этом году организируются передвижные лыжные школы. Каждая из них будет работать на одном месте не более месяца. Этого срока достаточно для обучения основам воен-

но-лыжного дела большой группы физкультурников.

Такие школы начнут работать в 12 пунктах — в Сталинске, Прокопьевске, Мариингорске, Чите, Виробиджане, Улан-Уде и др. (ТАСС).

Последние известия

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, войска союзников в Тунисе преодолевают сопротивление вооруженных сил держав осей и находятся в 10 милях от Туниса. Вооружен-

ные силы союзников, в составе которых находится значительное соединение французских войск, действовали при поддержке большого количества танков и под прикрытием группных отрядов авиации.

ПОДРОБНОСТИ СОБЫТИЙ В ТУЛОНЕ

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Английское министерство информации передает подробные сведения о событиях в Тулоне. Германские бронетанковые части вступили в Тулонский порт в 5 часов утра. Германский офицер потребовал у адмирала де Лабора немедленной передачи французского флота германской военно-морской комиссии в соответствии с инструкциями правительства Лавала. Он дал понять, что германская артиллерия и танкиевые бомбардировщики начнут работу и открывают огонь, если будет совершена попытка потопить корабли, вывести их из порта или же оказать какое-либо сопротивление. Офицер потребовал, чтобы в течение 10 минут каждый военный ко-

рабль сигнальными флагами дал знать о своем согласии выполнить приказ Лавала, и в противном случае германская артиллерия и бомбардировщики немедленно приступят к бомбежке.

